

# 当“新婚”遇到“疫情”，他们选择这样度“蜜月”



本报讯 新婚燕尔,本应良辰美景,但对于新烟街道永宁街社区党支部委员秦恒来说又多了一重不同的意义,新一轮新冠肺炎疫情来袭,新婚第三天的他果断放弃婚假,毅然返回工作岗位投身疫情防控战斗中。

5月2日,是秦恒和妻子贾丽阳喜结良缘的日子,原本有个畅游西藏的蜜月旅行计划,不料郑州市疫情突发,作为奋战在基层经历几次疫情防控“大战”的社区干部,秦恒收到社区核酸检测的消息后,当即取消了蜜月旅行计划,给社区党支部书记马国印打去电话:

“我的婚假不休了,明天的核酸检测我准时到岗。”一通电话打消了马国印的烦恼,疫情防控时间紧、任务重,社区人手原本就不多,秦恒又是信息员,前期经过了专门培训,业务非常熟练。5月4日一大早,没顾上陪新婚妻子“回门”,秦恒便来到了社区核酸检测点。

在5月7日核酸检测现场,秦恒进行采样前的信息录入工作,这已经是他“蜜月”里第四次参加核酸检测。登录、扫描开箱、开管、录入信息、再次核对,这套流程他经手了不下10次,每次都要完成上千人的信息录入,虽然已是轻车熟

路,但他还是一丝不苟、认真核对。

秦恒说起新婚妻子,言语中满是自豪:“她是党员,还是一名医生,在工作上特别支持我,去年汛情、疫情期间还在我们社区做志愿者,这次要不是另有任务,我们还可以并肩作战。”

“疫情当前,不光是党考验我们的时候,也是群众最需要我们的时候,关键时刻可不能掉链子。”秦恒说,虽然没能和妻子相伴去旅行多少有些遗憾,他相信这段特殊的日子会是他们夫妻最值得回味的时光。

记者 杨宜锦  
通讯员 马瑞萍 文/图

## 着力构筑抗疫屏障 为这四支队伍点赞

本轮疫情发生以来,新烟街道车站社区广大党员干部群众挺身而出、冲锋在前,“党员志愿者服务队”“巾帼志愿者服务队”“退役军人志愿服务队”“居民志愿服务队”四支队伍迅速集结,积极投身抗疫一线,在各核酸检测点用责任书写担当、用赤诚点亮温暖,构筑社区防疫抗疫屏障。

记者 杨宜锦 文/图



### 党员就要冲在前

“接到社区《致广大党员的一封信》,我第一时间就过来了。虽然我目前是一名预备党员,但要像正式党员一样,只要群众有需要,就义无反顾冲在前。”5月13日,在核酸检测现场,车站社区党支部预备党员谢进宝斩钉截铁地说。

谢进宝一大早就来到核酸检测现场,跟社区志愿者一起布置现场、运送防疫物资、维持现场秩序,干得热火朝天。

大家劝他休息会儿,他摆摆手说:“我年轻,浑身都是劲儿,既然组织把任务分配给了我,我决不辜负这份信任。”

### 退役军人勇担当

“大爷,您慢点,我扶您到绿色通道做核酸检测。”退役军人苏栋是车站社区核酸检测点熟悉的身影,迷彩服外套着红马甲,他是来这里做核酸检测的老人一眼就能认出的“年轻人”。

每一轮核酸检测,他都准时出现,帮助居民填写预约信息,带行动不便的老人进入绿色通道……他精神抖擞,耐心细致,用实际行动践行“退伍不褪色,退役不退志”的铮铮誓言。

### 巾帼力量显风采

为确保核酸检测有序开展,车站社区妇联组织巾帼志愿者发挥自身优势,以实际行动践行“党有号召,妇联有行动”的巾帼担当。“请调亮手机屏幕方便工作人员扫码。”“请保持两

米间距自觉排队。”核酸检测点上,巾帼志愿者引导群众有序排队、保持安全距离、进行扫码测温,保障了核酸检测高效、安全、有序进行,在“疫”线绽放巾帼风采。

### 居民商户献真情

在党员、退役军人、巾帼志愿者的示范带动下,不少居民纷纷行动,加入志愿服务。社区居民歹全友就是其中一位,他接连两次找到社区干部,主动要求报名参加核酸检测志愿服务。他说,疫情防控,人人有责,希望用他的“红马甲”带动更多的人参与进来,大家一起传递正能量。

辖区商户也纷纷奉献爱心,助力战“疫”,为医护人员和志愿

者送去了方便面、矿泉水等爱心物资,致敬一线抗疫人员,感谢他们的辛苦付出,顺境逆境显胸怀,大事难事看担当。

新烟街道车站社区4支志愿服务队用实际行动擦亮了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让志愿服务成为推动疫情防控的“最炫风景线”,为全力筑牢基层疫情防控防线增添了坚实的力量。

## 刘世杰: 深入“疫”线的好榜样 村民信赖的主心骨

本报讯 面对疫情,和庄镇老庄刘村党支部书记刘世杰驻守“疫”线、深入“疫”线、冲锋“疫”线,用实际行动诠释了责任和担当,以奋勇向前的战斗姿态,带领全村党员群众严防死守,共同抗击新冠肺炎疫情,构建了防控新冠肺炎疫情流入的安全屏障,切实保障了全村父老乡亲的生命健康安全。

梭在乡村小道上,一缕灯光照亮了漆黑的夜空。“晚上没出现什么情况吧?”他来到村里一个值班点详细了解值班情况。为确保做好各值班点值守工作,他一晚上要跑五六趟,连日来的奔波让他身心疲惫,能早早睡个觉成了他现在的最大愿望,村口值守点的帐篷也变成了他“临时的家”。

诚担当。

在群众眼里,刘世杰是一个敢担责任的实诚人,为人处世别具风格,想方设法一心为民。看到他日夜劳累的身影,党员群众也纷纷跟着加入抗疫队伍,在口罩、消毒液等防疫物资缺乏的紧要关头,大家通过各种渠道购买口罩和消毒液,自愿捐给党支部,也有很多群众纷纷购买方便面、矿泉水等送到疫情防控卡点值守人员手里,以小小爱心汇集起强大的抗疫力量,构筑起万众一心抗击疫情的钢铁长城。群众纷纷表示:“刘世杰是我们的领路人、主心骨,我们有信心打赢疫情防控这场硬仗。”

冲锋“疫”线  
当好核酸检测“后勤员”

面对新一轮又一轮的核酸检测,他组织村民有序排队,分队分组错峰安排检测,防止因为排队,时间过长引起村民的不满,另外对于老弱病残等人员开展上门入户采样,时刻把村民的安全与健康放在第一位。

刘世杰无疑是一名铁杆支书,他对工作的铁,铁在一名共产党员初心不悔的政治责任,铁在村党组织带头人舍我其谁的历史使命,铁在团结带领群众抗击新冠疫情绝不后退的担当作为。

记者 杨宜锦 通讯员 刘智勇

深入“疫”线  
当好常态防控“主心骨”

“我们入党时宣过誓,随时准备为党和人民牺牲一切,这就是我们的承诺。”刘世杰对党员志愿者这样说。

在他的带领下,村“两委”干部、党员志愿者迅速行动,按照多沟通、少碰面的原则,充分利用广播、微信群、宣传页等,向全村百姓宣传疾病预防知识,督促大家提高自我保护意识,配合疫情防控工作,引导全村党员群众凝心聚力,建立起抗击疫情的坚固防线。同时逐户排查监测来村返村人员的健康状况,重点监控中高风险地区返村人员,实行体温“日报告”制度。对于被告知隔离人员,刘世杰说“我们隔离的是疫情,但我们不隔离爱”。每隔几天,他都采购生活物资送到隔离人员家中,保障他们的日常生活。他始终冲锋在第一线,用实际行动诠释初心使命,用行动铸就忠

驻守“疫”线  
当好卡口值守“守门人”

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。作为党支部书记,他通过设置党员责任区、无职党员设岗定责等方式,把村组干部分成3个先锋队开展疫情防控工作,形成了片有人管、路有人巡、站有人盯、责有人担的防控机制。在他的带领下,18名党员志愿者主动请缨,积极投身疫情防控工作第一线值班值守,个个佩戴党徽、亮明身份,在党旗的指引下,带头当先锋、身先士卒作表率,关键时刻靠得住、豁得出、顶得上、战得胜,为全村乃至全镇树立了榜样。

“大家选了我,这说明大家都信任我,我不能辜负了大家的重托,为了大家伙安全,再辛苦也值得。”刘世杰这样说。

凌晨1点,寂静的村里,人们已进入梦乡,他还打着手电筒穿